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Tato čísla přináší Statistická ročenka SDP ČR za rok 2024, která potvrzuje rostoucí důvěru
veřejnosti v městskou hromadnou dopravu jako chytrou, udržitelnou a spolehlivou formu
mobility.

„Zkušenosti posledních let ukazují, že cestující oceňují modernizaci MHD a její stabilitu i v krizových
obdobích. Dnes je MHD volbou, která dává smysl – ekonomicky, ekologicky i prakticky,“ říká Tomáš
Pelikán, předseda SDP ČR. „Jsem rád, že čísla za rok 2024 potvrzují návrat důvěry a že jsme tuto
příležitost dokázali podpořit investicemi i kvalitní službou.“

Rekordní rok 2024 v číslech:

1,92 miliardy cestujících přepravených městskou hromadnou dopravou po celé ČR
8,14 miliardy Kč tržeb, meziroční nárůst o 5 %
Významný růst přepravních výkonů u tramvají, trolejbusů i elektrobusů

„Veřejná doprava je zrcadlem kvality života ve městech – a my v SDP ČR jsme hrdí, že ji můžeme
aktivně rozvíjet. Za tímto výsledkem stojí každodenní práce tisíců zaměstnanců dopravních podniků i
investice do moderních vozidel a infrastruktury. A hlavně: důvěra cestujících, bez níž
by to nešlo,“ doplňuje Martin Chval, výkonný ředitel SDP ČR.

Proč lidé opět volí MHD?

Kvalitnější vozový park – rekordní investice do nových tramvají, autobusů a trolejbusů
Chytré způsoby odbavení cestujících – platby kartou přímo ve vozidlech, mobilní aplikace a
online jízdní doklady
Lepší dostupnost a nové linky ve větších i menších městech
Zvýšená ekologická citlivost obyvatel a preference bezemisní dopravy
Zklidnění cen energií a stabilizace tarifů

„Důležité je, abychom udrželi tempo investic a vytvořili dlouhodobě stabilní podmínky pro rozvoj
městské dopravy. Nárůst počtu cestujících i tržeb je signálem, že veřejná doprava má podporu
veřejnosti – nyní je třeba tento trend dále posilovat, což je výzva pro města – naše zřizovatele
i stát,“ doplňuje Tomáš Pelikán.
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Sdružení dopravních podniků ČR je nejvýznamnější asociace provozovatelů městské hromadné
dopravy v ČR. Sdružuje 22 provozovatelů městské hromadné dopravy v největších městech ČR. Ti
provozují autobusovou dopravu, dále 7 tramvajových a 14 trolejbusových systémů a jeden systém
metra. Na území obsluhovaném touto dopravou žijí téměř čtyři miliony obyvatel. Členské dopravní
podniky ujedou ročně přes 320 milionů vozových kilometrů a přepraví téměř 2 miliardy cestujících.
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